
  平成３０年第７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  平成３０年３月１日（木）                 

午前１０時４０分まで 

出 席 者 
委 員 西村委員長、織田職務代理、與川委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから平成３０年第７回定例会を開会いたします。 

 議案第６号 選挙人名簿の定時登録について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿の定時登録について説明し、決定を受けた。） 

織田委員  住民票の異動届出をしなくて、選挙人名簿の登録をされていない方が多 

 数いらっしゃるという報道がありました。 

局  長  居住の実態のない方と思います。ただし、実数値は出てこない形になり 

 ます。 

織田委員  例えば、以前に建設業界で住所の届出を推進していく旨の動きがありま 

 した。 

局  長  職業によっては、何をもって居住地とするかという問題も生じます。 

與川委員  住民窓口で申し出を行えば、住所の設定が行えると思います。 

局  長  その後に、３箇月の住所要件を満たすかどうかが選挙人名簿登録の要件 

 となります。 

 議案第７号 在外選挙人名簿の登録について 

局  長  （別紙のとおり、在外選挙人名簿の登録について説明し、決定を受け 

 た。） 

局  長  今回、３月１日時点での名簿登録者数は１,５８１人となります。 

織田委員  在外選挙人名簿では女性の登録者が多いと思います。 

與川委員  登録者数の増減の傾向はありますか。 

局  長 ほぼ、同じくらいで推移しているところです。 

  報告事項７－１ 選挙人名簿抄本 閲覧状況について 

局  長  （別紙により、選挙人名簿抄本 閲覧状況について説明し、報告した。） 

與川委員  明るい選挙推進協会が実施する、意識調査の対象者を抽出するための 

 閲覧があります。 

局  長  その際は、新聞社が委託を受けて閲覧を行いました。 



委 員 長  区議会報告を送付するための閲覧があります。 

局  長  閲覧は初めての方が、名簿の現存を確認するためのものでした。 

委 員 長  例えば、議員による年末年始の挨拶状の頒布は禁止されています。 

局  長  議員の政治活動として、実態が区議会報告となっている内容を送付する 

 ものと思います。 

  報告事項７－２ ４月の日程について 

局  長  （別紙のとおり、４月の日程について説明し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長  （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

織田委員 都立農芸高等学校での模擬投票は、どのような内容で行われますか。 

主  査 パワーポイントを使用した授業を行ってから、模擬投票を実施します。 

委 員 長 先日の都立永福学園でも、パワーポイントを使用して説明を行いまし 

 た。分かりやすい内容で、生徒からも好評でした。明るい選挙推進委員の 

 方々も、投票管理者や投票立会人に従事していました。 

織田委員  小学校での模擬投票で、明るい選挙推進委員の方々から、開票作業を初 

 めて体験したという声がありました。 

委 員 長  明るい選挙推進委員の方々に参加していただくのは、大変良いことと思 

 います。 

織田委員  桃井第一小学校の模擬投票では、児童から１８歳になったら必ず投票に 

 行きますという声を聞き、とても頼もしく感じました 

局  長  模擬投票の内容や明るい選挙推進委員の参加状況についても、３月の明 

 るい選挙推進協議会にて報告します。 

織田委員  子どもたちと明るい選挙推進委員の繋がりができたので、良い形であっ 

 たと思います。 

委 員 長  模擬投票は、大変良い効果があると思います。 

織田委員 ３月２５日に開催される蚕糸の森まつりでは、どんな啓発活動を行いま 

 すか。 

主  査 選挙キャラクターのめいすいくんが出演し、ウエットティッシュなどの 

 啓発資材を配布します。 



委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 

 


